

▪ Заключение ▪

На этом завершается наш цикл уроков на тему “Христианство без деноминаций”. Я надеюсь, что они принесут определенную пользу. В них я не старался показать свои знания и умение логически рассуждать, да и есть ли они у меня? Я ставил перед собой одну цель—доступно и ясно выразить свои мысли, чтобы простому читателю не потребовался словарь. Если мне удалось выразить свои мысли просто, ясно и основываясь на Писании, тогда я удовлетворен проделанной работой. К этому мне нечего добавить. Если критики захотят высказать критические замечания, пусть критикуют тот урок, который и постарался преподать.

Я молю Бога использовать изложенную в этих уроках истину для спасения душ, для объединения Своих святых и для укрепления Сво-

ей церкви, где бы ни были посажены ее семена. Я молю, чтобы после моей смерти обо мне можно было сказать: “Он был христианин”, — и это бы означало, что по духу, усердию и решительности я был настоящим последователем Христа, что я принадлежал Ему и только Ему, что у меня не было другого правителя, кроме Иисуса, что мое жительство было на небесах и что я в самом деле был только странником и пришельцем на земле. Все мои усилия творить добро, противостоять злу, побеждать беззаконие и благословлять мир совершались только Им и через Него; это было целью моей жизни—воспроизводить среди людей Его святую жизнь. Лучшей эпиграфией для меня были бы слова о том, что я отдал свою жизнь взамен на Его кровь.

Нужда в евангелии

Ибо я не стыжусь благовестования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему... В нем открывается правда Божия от веры в веру, как написано: «Праведный верою жив будет» (Рим. 1:16, 17).

Чтобы евангелие было истинным благом для человека, реальной силой к его спасению, то прежде он должен испытать в нем потребность. Если бы мир не был погибшим, не было бы нужды в чем-либо, что могло спасти его; или же если бы мир был погибшим, но при этом существовало бы некое подручное средство для его спасения, не было бы нужды в евангелии ...

Это дает нам лучшее видение истинной цели евангелия. Оно есть Божий путь удовлетворения человеческих потребностей; оно было задумано как средство спасения погибших. Иисус пришел, чтобы взыскать и спасти погибшее; Он пришел не осуждать, но спасать. Без евангелия весь мир был погибшим. ... Часто задают вопрос: “Что будет с [человеком], который никогда не слышал евангелия?” Если бы люди понимали истинную цель и философию благовестия, они бы никогда не задали этого вопроса. Чтобы заставить задающих этот вопрос самих подумать, мы спрашиваем: “А что стало бы с тем же [человеком], если бы евангелия вообще никогда не было?” Евангелие было предназначено для того, чтобы спасти уже осужденный мир. Это только в относительном смысле говорится, что люди погибают потому, что не покоряются евангелию. На самом деле, они погибают из-за того, что они грешники. Вот вам иллюстрация: к тонущему человеку подплывает лодка, чтобы спасти его. Он отказывается от спасения итонет. Почему он утонул? “О, — ответит кто-нибудь, — он утонул потому, что не забрался в лодку”. Неверно. Лодка не имеет никакого отношения к его смерти; он утонул потому, что был в воде, и он утонул бы точно так же, не будь вообще никакой лодки. Разумеется, его отказ от спасения превратил этот случай в самоубийство. То же происходит и с грешником. В мир послано евангелие, чтобы спасти погибающих. Когда же грешник отказывается от спасения, это усиливает его вину и превращает данный случай в духовное самоубийство. Но евангелие не имеет никакого отношения к его гибели: он бы все равно погиб, не будь вообще никакого евангелия. Евангелие, как и лодка, — просто средство спасения.

Робертсон Л. Уайтсайд